
МАРКЕТИНГ 
 

УДК 379.8                                                                                 https://doi.org/10.33271/ebdut/75.105 

 

ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО ЕКОТУРИЗМУ НА МІЖНАРОДНИХ РИНКАХ 

 

Л. С. Безугла, д. е. н., доцент, bezuhla.l.s@nmu.one, orcid.org/0000-0002-6520-4325, 

Національний технічний університет «Дніпровська політехніка» 

 

Методологія дослідження. Методологічним інструментарієм дослідження є системний 

підхід до наукового пізнання економічних явищ і процесів, адаптований до популяризації 

екотуризму на міжнародних ринках. У статті використано загальнонаукові та спеціальні нау-

кові методи, а саме: історичний, абстрактно-логічний, дедуктивний, абстрагування та методи 

синтезу й аналізу. 

Результати. Проаналізовано досвід закордонних країн та міжнародних організацій щодо 

розвитку екологічного туризму та досліджено діяльність прогресивних, науково-обґрунтова-

них світових практик. Ідентифіковано основні проблеми, які стримують впровадження міжна-

родного досвіду в українському просторі, а саме: відсутність державної підтримки щодо роз-

витку сільського, екологічного (зеленого), аграрного туризму; низький рівень інформаційного 

забезпечення; недосконалість законодавчої і нормативно-правової бази; обмежений обсяг ін-

вестиційних ресурсів; недостатньо ефективне застосування механізму державно-приватного 

партнерства при залученні нетрадиційних джерел фінансування інвестиційних проєктів; низь-

кий рівень активності органів місцевої влади у розвитку екотуризму; відсутність податкових 

пільг для осіб, які беруть участь у наданні екотуристичних послуг. Наведено пріоритетні на-

прями розвитку екотуризму в Україні з урахуванням закордонного досвіду. Зазначено про     

важливість розвитку та популяризації українського екологічного туризму на міжнародних    

ринках як елемента забезпечення стабільної ситуації в туристичній галузі. 

Новизна. Визначено методичні підходи популяризації українського екотуризму на між-

народних ринках та узагальненно пріоритетні напрями просування екологічного туризму в 

Україні з урахуванням закордонного досвіду, що дозволить зробити  екотуристичну інфра-

структуру країни більш конкурентоспроможною. 

Практична значущість. Досвід розвинених країн свідчить, що для України та її регіонів 

питання розвитку екотуризму є вкрай важливим, актуальним і перспективним. Завдяки цьому 

виду туризму можна забезпечити економічне зростання, якісне соціальне забезпечення, підви-

щити добробут населення, поліпшити соціально-економічний розвиток територій. 

Ключові слова: екотуризм, популяризація туризму, міжнародні ринки, розвиток туризму, 

просування туристичних послуг, міжнародні туристичні організації. 

 
Постановка проблеми. В останні деся-

тиліття для всіх країн планети все більш важ-

ливим стає питання  переосмислення  вико-

ристання життєво необхідних ресурсів без 

нанесення шкоди навколишньому природ-

ньому середовищу зі збереженням культур-

ної спадщини народів. Екотуризм описаний 

як ідеальний вид туризму, оскільки він спря-

мований на збереження природних, культур-

них та інших туристичних ресурсів для пос-

тійного використання майбутніми поколін-

нями, але при цьому приносить користь тепе-

рішньому суспільству.  

Міжнародне суспільство екотуризму 

визначає екотуризм як «відповідальну подо-

рож по природним територіям, що зберігає 

довкілля і покращує добробут місцевого на-

селення». Згідно зі звітом ЮНВТО, який був  
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присвяений впливу пандемії COVID-19 на 

туристичну галузь, більшість країн світу ста-

ном на 20 квітня 2020 року ввели обмеження 

на поїздки. Так, 97 країн повністю або част-

ково закрили свої кордони для туристів, 65 

країн повністю або частково припинили між-

народні рейси, 39 країн здійснили закриття 

кордонів в більш диференційований спосіб, 

заборонивши в'їзд пасажирам з певних країн 

[1]. 

Розвиток екологічного туризму в ці-

лому – одна з основних зростаючих сфер по-

слуг. Оскільки він зачіпає безліч секторів, від 

будівництва до постачальників товарів по-

всякденного попиту, він може бути важли-

вим двигуном соціально-економічних змін і 

прогресу, особливо в країнах, що розвива-

ються, де внесок туризму в економіку досить 

вагомий. Для країн, що розвиваються з обме-

женнями у фінансуванні, добре розроблена 

схема екотуризму може надати ефективний 

механізм фінансування для підтримання доб-

робуту громад, економіки та природного се-

редовища. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-

цій. Українські та закордонні науковці в 

своїх публікаціях досліджують та розкрива-

ють різні аспекти розвитку та просування 

екотуристичного сектору на міжнародні     

ринки. Так, І. Гришова, Т. Шабатура, О. Ні-

колюк  зазначають, що розвиток туризму за-

лежить від введення нових і вдосконалення 

традиційних видів туризму, постійного по-

шуку кращих і більш економічних способів 

просування та реалізації туристичного про-

дукту, поліпшення його якості [5]. 

На основі аналізу світового досвіду П. 

Мазеу і С. Сріджеш роблять висновок: для 

того, щоб екологічний туризм міг реально 

позитивно впливати на еколого-кліматичну 

та соціальну сфери країни, а також бути ре-

альним пріоритетним напрямом туризму, 

його поняття має базуватися на таких основ-

них аспектах: орієнтації туристів щодо пріо-

ритетного споживання екологічних ресурсів; 

збереження наявного природного середо-

вища; підтримання традицій укладу життя 

місцевого населення [7]. 

Д. Форіс, A. Флореску, Ф. Тіборі та С. 

Барабас проводять оцінку туризму з точки 

зору економічного та культурного впливу на 

місцевих жителів, а також на екологічну сис-

тему дестинації [4].  

Е. Мондіно та Т. Бірі стверджують, що 

екотуризм, основною ідеєю якого є гармоні-

зація стосунків людини з навколишнім при-

роднім середовищем, турбота про збере-

ження довкілля, що використовується в тури-

стичних цілях та підвищення екологічної сві-

домості суспільства, є популярним і перспек-

тивним напрямком індустрії туризму [2]. 

О. Кузіoр, О. Люльов, T. Пімоненко, О. 

Квілінскі та Д. Кравжик констатують, що 

прийняті Цілі сталого розвитку спрямовані 

на переорієнтацію туристичної індустрії на 

сталий туризм та розвиток постіндустріаль-

ного туризму [3]. 

Такі  міжнародні  організації як  Все-

світня туристична організація (UNWTO), Єв-

ропейський Союз (EU),  Організація  еконо-

мічного співробітництва та розвитку (OECD) 

досліджують та висвітлюють роль, значення 

екотуризму в економіці, визначають індика-

тори для оцінювання його розвитку, збира-

ють статистичну інформацію щодо сучас-

ного стану. Однак, питанню щодо популяри-

зації українського екотуризму на міжнарод-

них ринках приділено мало уваги [1]. 

Незважаючи на наявність прогресив-

них, науково-обґрунтованих світових прак-

тик, Україною робляться лише перші кроки 

щодо   популяризації  українського     екоту-

ризму на міжнародних ринках. 

Формулювання мети статті. Мета да-

ної статті полягає в проведенні аналізу щодо 

шляхів популяризації  українського  екоту-

ризму на міжнародних ринках та узагаль-

ненні пріоритетних напрямів просування 

екологічного туризму в Україні з урахуван-

ням закордонного досвіду. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Світовий екологічний туризм за 

останні десятиліття розвивався доволі       

стрімко, і високий темп його розвитку забез-

печив ефективне функціонування туристич-

ного ринку та його стратегічний розвиток на-

віть за несприятливих економічних умов, фі-

нансових криз та значного збільшення чин-

ників ризику. 

Тенденція до «екологізації» має світо-

вий масштаб. Так, у Шотландії у 2004 р. було 

опубліковано звіт щодо перспектив розвитку 
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діяльності підприємств екотуризму на між-

народному ринку, де зазначалося, що вико-

ристання терміну «екотуризм» характерне 

для країн, що лідирують у даній сфері, – Ав-

стралії, Новій Зеландії та Швейцарії. 

Європейський Союз вбачає   в  екоту-

ризмі основний важіль економічного зрос-

тання сільських територій. За оцінками екс-

пертів Європейського банку реконструкції та 

розвитку, облаштування в місті вихідця з 

сільської місцевості в 20 разів дорожче, ніж 

створення умов для його життя і роботи в 

селі. На сучасному етапі всі національні ор-

ганізації зеленого туризму країн Європи 

об’єдналися в Європейську федерацію фер-

мерського і сільського туризму (European 

Federation for Farm and Village Tourism – 

EuroGites), ключові завдання якої полягають 

в організації сприяння розвитку зеленого ту-

ризму та цільового інвестування проєктів [1, 

6, 8].  

В ОАЕ в Дубай у 2020 році вперше для 

туристів відкрили заповідник The Dubai 

Desert Conservation Reserve, де з'явилася     

можливість здійснювати автомобільні прогу-

лянки. У заповіднику можна розбити табір і 

навіть заночувати посеред пустелі. Під час 

поїздки можна побачити аравійську анти-

лопу, газелей, лисиць і ящірок, а ще безліч 

перелітних птахів (з листопада по квітень). 

Кемпінг, де можна заночувати і зануритися в 

природу, знаходиться посеред пустелі, в ста-

родавньому лісі з дерев «Гаф». Тури і візити 

можна забронювати через одне з восьми ак-

редитованих туристичних компаній. Вар-

тість екскурсій становить близько 1 950 дир-

хамів за двох ($ 530). В одній екскурсії мо-

жуть взяти участь до п'яти автомобілів одно-

часно, до двох дорослих і трьох дітей – в     

кожному. Туристичні агентства надають     

кемпінг-трейлер з наметом на  даху,  холо-

дильником і екологічно чистим грилем, а та-

кож все необхідне для ночівлі на природі, 

включаючи меблі, питну воду, душ і туалет. 

Туристам потрібно привезти з собою тільки 

їжу, напої і постільні приналежності. 

На протязі багатьох століть Південно-

Східна Азія була і є привабливою частиною 

світу для відпочинку, яка пропагандує здоро-

вий, екологічно чистий відпочинок на міжна-

родному туристичному ринку. Мільйони ту-

ристів приїжджають до цього регіону через 

екзотичні пляжі, дику природу, стародавні 

храми, чудову кухню, яскраву культурну 

складову народів та дешевий шопінг. До най-

відвідуваніших країн Південно-Східної Азії 

належать: В’єтнам, Тайланд, Камбоджа, Ма-

лайзія, Індонезія, Сінгапур, Філіппіни. Через 

катастрофічні повені та цунамі, спалахи не-

безпечних захворювань, народні протести, 

тероризм та фінансову кризу у регіоні Пів-

денно-Східної Азії значно знизилась кіль-

кість іноземних туристів. 

Прихильникам екологічного туризму 

регіон Південно-Східної Азії пропонує та-

кож екопригодницькі заходи, які допомага-

ють зберегти природу навколишнього світі, 

відвідування заповідників та плантацій. 

У Центральній Америці агропромисло-

вий комплекс практично знищив більшу час-

тину сухих тропічних лісів регіону, в той час 

як вирубка лісу є серйозною загрозою для 

екосистеми. В сучасних реаліях, 30% терито-

рії Центральної Америки - це ліси, що стано-

вить половину того, що було 50 років тому. 

Таке руйнування призвело до браку питної 

води, раптових повіней та обвалів. Однак, 

Коста-Ріка  домоглася великих успіхів у за-

хисті багатого біорізноманіття регіону. Беліз, 

Гватемала і Гондурас мають похвальні еко-

логічні показники, причому 40% територій 

цих країн знаходяться під захистом. Сальва-

дор має гірші екологічні показники, де зали-

шилося лише 2% від початкового лісу, в той 

час як Нікарагуа втрачає 150000 га лісу в рік, 

а Панама – 6900 га.  

Сталий розвиток екологічного туризму 

в Китаї визначається активним втіленням в 

життя низки проєктів, каталізаторами яких 

виступають провідні міжнародні інституції. 

Китай в останні роки став одним з основних 

акторів на туристичному ринку світу, зайня-

вши третю позицію за кількістю прибуттів. 

Проблема сталого розвитку туризму, збере-

ження його ресурсної та матеріально-техніч-

ної бази, культурної ідентичності та подаль-

шого зростання  туристичного потоку  є на-

гальним і досить гострим питанням для кра-

їни. Крім того, в Китаї, Всесвітній фонд дикої 

природи сприяв укладенню угоди з Carrefour 

(французька компанія роздрібної торгівлі, 

друга за величиною в світі після американсь-

кого Wal-Mart) про продаж в магазини своєї 

мережі органічних продуктів, вирощуваних 
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на півночі провінції Сичуань: волоські го-

ріхи, мед, перець і гриби. В рамках програми 

понад 200 сім'ям, які проживають на захище-

них територіях поширення гігантської панди, 

було виділено близько 260 тис. юанів. Хоча 

це і не можна пов'язати безпосередньо з ту-

ризмом, все ж, дана програма стала помітним 

досягненням в галузі сталого розвитку тери-

торії та позитивним результатом китайського 

досвіду, який в певній мірі міг би стати кори-

сним для туристичної політики України. 

Участь у глобальній мережі було б гід-

ним пріоритетом туристичної політики Укра-

їни в контексті сталого розвитку туризму. 

Крім того, китайський досвід і його позити-

вні результати визначають і інші пріоритети 

сталого розвитку екотуризму: 

− активна співпраця з міжнародними 

організаціями, які займаються питаннями 

сталого розвитку; 

− підготовка кадрів для управління 

об'єктами природоохоронного значення; 

− розробка проєктів збалансованої 

експлуатації туристичних ресурсів і залу-

чення інвестицій для їх виконання; 

− виховання відповідального став-

лення до природи серед населення країни, 

особливо територій, що володіють унікаль-

ними природними та історико-культурними 

ресурсами. 

Сукупність принципів та норм, що ре-

гулюють діяльність держав у сфері туризму і 

міжнародних подорожей з метою задово-

лення великого кола культурних і духовних 

потреб людини, становить  інститут  міжна-

родного туристичного права. 

Норми, що входять в даний інститут, 

забезпечують найбільш ефективну спів-

працю держав у сфері туризму і зміцнюють 

взаємну зацікавленість учасників туристич-

ного обміну у їх розвитку. У зв'язку з цим бі-

льшість норм міжнародного права в галузі 

туризму було прийнято на міжнародних кон-

ференціях і нарадах по туризму. Серед вели-

кого кола міжнародних нормативно-право-

вих резолюцій найбільш значущі представ-

лені в табл. 1. 

Таблиця 1 

Історична довідка щодо прийняття основних норм  

міжнародного права в галузі туризму 
Рік Країна,місто Тип зустрічі Результат 

1963 
Італія, 

Рим 

Конвенція ООН Прийнята «Спільна резолюція щодо розвитку ту-

ризму», яка сприяла спрощенню встановлених   

формальностей щодо міжнародного туризму 

1970 
Мексика, 

Мехіко 

Генеральна Асамблея 

Міжнародного союзу 

офіційних туристич-

них організацій 

Прийнято рішення про створення Всесвітньої ту-

ристичної організації (ВТО) та затверджено її 

статут 

1980 
Філіппіни, 

Маніла 

Всесвітня конференція 

ВТО з міжнародного 

туризму 

Результатом роботи стала «Манільска декларація 

зі світового туризму»  

1982 Мексика 

Всесвітня нарада ВТО 

з міжнародного тури-

зму  

Затверджено «Документ Акапулько», який затве-

рдив концепцію та основні напрями подальшого 

співробітництва держав у сфері міжнародного 

туризму 

1985 
Болгарія, 

Софії 

VI сесія Генеральної 

Асамблеї ВТО 

Прийнята «Хартія туризму», частину якої склав 

«Кодекс туриста».  

1989 
Нідерланди, 

Гаага 

Міжнародна конферен-

ція з туризму 

Прийнято «Гаазьку декларацію з туризму», в якій 

було відзначено місце туризму в соціально-еко-

номічному житті всіх країн і народів світу 

1991 
Аргентина, 

Буенос-Айрес 

IX сесія Генеральної 

Асамблеї ВТО 

Прийнято «Резолюцію зі спрощення подорожей, 

безпеки та захисту туристів» 

1995 
Швеція,  

Естерсунд 

І Міжнародна конфере-

нція з безпеки туризму 

та зменшення ризиків 

під час проведення по-

дорожей 

Вироблення державами  взаємоприйнятних і  по-

годжених варіантів вирішення проблем з безпеки 

туристів 
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Продовження табл. 1 

1997 
Філіппіни, 

Маніла, 

Всесвітня нарада між-

народних туристичних 

організацій 

Прийнято «Манільську декларацію із соціаль-

ного впливу туризму» 

1999 
Чилі, 

Сантьяго 

XIII сесія Генеральної 

Асамблеї ВТО 

Прийнято Глобальний етичний кодекс туризму 

2001 

Республіка 

Корея, Сеул 

та Японія 

XIV сесія Генеральної 

Асамблеї ВТО 

Прийнято Сеульську декларацію «Мир і туризм» 

та Осакську «Декларацію Тисячоліття».  

2002 
Канада, 

Квебек 

Всесвітній саміт з 

екотуризму 

Прийнято Квебекську декларацію з екотуризму 

2003 
Китай, 

Пекін 

XV сесія Генеральної 

Асамблеї ВТО 

Перетворення ВТО у спеціалізований орган ООН 

під назвою UNWTO – United Nations World 

Tourism Organization 

2005 
Сенегал,  

Дакар 

XVI сесія Генеральної 

Асамблеї ЮНВТО  

Прийнято «Резолюцію співробітництва ЮНВТО 

із системою ООН» 

2007 

Колумбія,  

Картахена де  

Індіас 

XVII сесія Генеральної 

Асамблеї ЮНВТО 

Визначено стан та перспективи розвитку світової 

туристичної індустрії, а також проблеми глоба-

льної зміни клімату 

2009 
Казахстан, 

Астана 

XVIII сесія Генераль-

ної Асамблеї ЮНВТО 

Прийнято резолюцію, що рекомендувала держа-

вам спростити візові режими та знизити податки 

в туристичній галузі 

2011 

Республіка 

Корея,  

Кенджу 

XIX сесія Генеральної 

Асамблеї ЮНВТО 

Проведено спеціальну зустріч з питань розвитку 

туристичного потенціалу країн-учасниць проє-

кту «Шовковий шлях».  

2015 
США, 

Нью-Йорк 

LXX сесія Генеральної 

Асамблеї ООН 

2017 рік оголошено Міжнародним роком сталого 

розвитку туризму, основні напрями – економіч-

ний, соціальний та екологічний.  

2020 
Португалія, 

Ліссабон 

Конференція «Tourism: 

2020 Vision» 

ЮНВТО оголосила, що пригодницький туризм, 

круїзи, екотуризм, культурно-пізнавальний ту-

ризм, тематичний туризм - найперспективніші 

туристичні напрями наступного сторіччя 
Джерело: сформовано за [4, 7, 8] 

 

У 2017 році генеральний секретар ЮН-

ВТО Талеб Ріфаї зауважив, що «…сталий   

розвиток туризму сприятиме кращому взає-

морозумінню між народами в усьому світі, 

внаслідок чого буде підвищено поінформова-

ність про велику спадщину різних цивіліза-

цій і в забезпеченні кращого розуміння цін-

ностей, притаманних різним культурам, 

сприяючи тим самим зміцненню миру в 

усьому світі» [8]. 

Україна приймає участь в міжнародних 

туристичних організаціях відповідно до ста-

тутних документів та міжнародно-правових 

зобов'язань. 

У жовтні 1997 р. на XII сесії Генераль-

ної асамблеї Всесвітньої туристської органі-

зації, що відбулася у м. Стамбулі (Туреч-

чина), Україна стала Дійсним членом цієї ор-

ганізації. Через два роки, у вересні 1999 р. на 

XIII сесії Генеральної асамблеї Всесвітньої 

туристської організації, що проходила у м. 

Сантьяго (Чілі) Україну було обрано до 

складу Виконавчої ради ВТО.  

На веб-сайті Посольства України в Ко-

ролівстві Іспанії опублікована наступна істо-

рична довідка щодо членства України в ВТО 

«набуття Дійсного членства України у ВТО 

стало імпульсом до здійснення ряду важли-

вих заходів, спрямованих на посилення зна-

чення туризму в суспільно-економічному 

житті держави: видано Указ Президента Ук-

раїни «Про встановлення Дня туризму», який 

вперше відзначався у 1998 році в рамках Все-

світнього дня туризму. Щорічному             

Міжнародному туристичному салону «Укра-

їна» (UITM) – найбільшому виставковому за-

ходу на теренах нашої країни, надано статус 

заходу, що проходить під егідою ЮНВТО, за 

участю представників ЮНВТО, з викорис-

танням символіки ЮНВТО, а також вклю-

ченням Салону до Календаря міжнародних 

туристичних заходів ЮНВТО. 
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У жовтні 2000 року Генеральний секре-

тар ЮНВТО Франческо Франжіаллі здійснив 

перший візит в Україну, у ході якого провів 

зустрічі з Президентом України, Головою 

Верховної Ради України, Прем’єр-міністром 

України, Віце-прем’єр-міністром України, 

Головою Київської міської державної адміні-

страції, Міністром закордонних справ Укра-

їни, а також виступив на парламентських 

слуханнях на тему «Стан і перспективи роз-

витку туризму в Україні» та черговому засі-

данні Ради по туризму в країнах СНД.  

Саме у 2002 році на Всесвітньому са-

міті з екотуризму, який проходив у Квебеці 

(Канада) вперше було наголошено про важ-

ливість розвитку екологічного туризму в кра-

їнах та надано рекомендації національним 

органам влади, представникам приватного 

сектору, неурядовим та громадським органі-

заціям, навчальним закладам, а також між-

урядовим організаціям і фінансовим устано-

вам щодо зосередження увагу на цьому на-

прямі.  

В Україні проведено 8 міжнародних се-

мінарів ЮНВТО (у м. Києві, Одесі, Ялті та 

Яремчі) з різних аспектів світової та націона-

льної туристичної політики, у двох з яких 

взяв участь Генеральний секретар ЮНВТО 

(«Нові інформаційні технології в туризмі» 

(м. Київ, 8-11 жовтня 2000 р.), «Розвиток 

сільського туризму» (м. Яремча, 26–28 вере-

сня 2003 р.)). У 2013 р. Генеральний секретар 

ЮНВТО Талеб Ріфаї здійснив візит до Укра-

їни з метою участі у ІІ Київському міжнарод-

ному туристичному форумі (10–12 жовтня, 

м. Київ). 

У резолюції Генеральної Асамблеї 

ООН A / RES / 68 / 262 розглядалося  питання 

щодо збереження суверенітету України та те-

риторіальної цілісності. Генеральна Асамб-

лея ООН не визнала зміни статусу Автоном-

ної Республіки Крим (далі – АРК) і підтвер-

дила міжнародно визнані кордони України 

шляхом голосування: зі 193 країн підтримали 

вищевказане рішення 100 країн-партнерів, 

проти висловилося 11 країн, 58 утрималися – 

58 країн, не голосували – 24 країни. Доку-

мент був прийнятий 27 березня 2014 року в 

результаті відкритого голосування на 80-му 

пленарному засіданні 68-ї сесії Генеральної 

Асамблеї ООН.  

26 червня 2016 р. у Києві відбулись пе-

реговори Віце-прем'єр-міністра з питань єв-

роінтеграції та євроатлантичної інтеграції 

Іванни Климпуш-Цинцадзе з Генеральним 

секретарем ЮНВТО Талеб Ріфаї в рамках 

Міжнародної конференції у сфері туризму 

«Брендінг дестинацій: запорука побудови ус-

пішної репутації»,  організованої  Міністер-

ством економічного розвитку і торгівлі Укра-

їни за підтримки ЮНВТО. 

У грудні 2019 року на пленарній 74-ій 

сесії, Генеральна Асамблея ООН прийняла 

резолюцію, що закликає Російську Федера-

цію вивести свої збройні сили з АРК, висло-

влюючи серйозну стурбованість з приводу 

зростання військової присутності на кордо-

нах України. 

У ході візиту до Іспанії 10 вересня 2020 

р. Міністр закордонних справ України Дмит-

ро Кулеба провів зустріч з Генеральним сек-

ретарем ЮНВТО Зурабом Пололікашвілі, 

під час якої сторони обговорили питання ак-

тивізації взаємодії України з ЮНВТО та за-

лучення механізмів організації до розвитку 

туристичної галузі України». 

Україна є учасником проєкту ЮНВТО 

«Туризм по Великому Шовковому шляху». 

Україна, як і інші країни-члени ООН, приєд-

налася до глобального процесу забезпечення 

сталого розвитку. Для встановлення  страте-

гічних рамок національного розвитку Укра-

їни на період до 2030 року на засадах прин-

ципу «Нiкого не залишити осторонь» було 

започатковано інклюзивний процес адаптації 

Цілей сталого розвитку. 

Кожну глобальну ціль було розглянуто 

з урахуванням специфіки національного роз-

витку. Протягом останніх п’яти років в Укра-

їні було проведено низку національних та ре-

гіональних консультацій. За результатами 

консультацій можна зробити висновок, що 

національні цілі сталого розвитку слугувати-

муть основою для інтеграції зусиль, спрямо-

ваних на забезпечення економічного зрос-

тання, соціальної справедливості та раціона-

льного природокористування. 

Державне агентство розвитку туризму 

разом з Міністерством закордонних справ, 

Міністерством культури та інформаційної 

політики України, креативною школою 

Projector 20 липня 2021 року презенту-
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вали Комунікаційну кампанію розвитку про-

сування України як популярного напряму 

для іноземних туристів. Документ містить 

практичні кроки, формати, канали та методи, 

які дадуть змогу засобам комунікації та пуб-

лічної дипломатії формувати сталий турис-

тичний імідж України та системно залучати 

іноземних туристів [9]. 

Учасники також представили міжнаро-

дну інформаційну кампанію Visit Ukraine – 

Summer in Ukraine, яка покликана популяри-

зувати літній відпочинок в Україні серед іно-

земців. Закордонні дипломатичні установи 

України вже розпочали її втілення на всіх   

континентах [9]. 

Разом з тим, незважаючи на значні пер-

спективи розвитку екологічного туризму в 

Україні, існують певні проблеми, які стриму-

ють його впровадження. Серед них можна 

назвати такі: відсутність державної підтрим-

ки щодо розвитку сільського, екологічного 

(зеленого), аграрного туризму; недостатнє 

застосування світової практики в Україні; 

низький рівень інформаційного забезпе-

чення; недосконалість законодавчої і норма-

тивно-правової бази та неналежне приді-

лення уваги питанням його відповідності 

міжнародним вимогам і стандартам; обмеже-

ний обсяг інвестиційних ресурсів; недостат-

ньо ефективне застосування механізму дер-

жавно-приватного партнерства при залу-

ченні нетрадиційних джерел фінансування 

інвестиційних проєктів; низький рівень акти-

вності органів місцевої влади у розвитку 

екотуризму; відсутність податкових пільг 

для осіб, які беруть участь у  наданні екоту-

ристичних послуг. 

Пріоритетні напрями розвитку 

екотуризму в Україні з урахуванням закор-

донного досвіду наведені на рис.1 

 

 
 

Рис. 1. Пріоритетні напрями розвитку екотуризму в Україні  

з урахуванням закордонного досвіду 
Джерело: адаптовано авторкою за [1] 

удосконалення нормативно-правової бази та її імплементація до основних положень між-

народного законодавства; 

 запровадження податкового механізму на основі надання відповідних пільг; 

залучення громадськості через проведення відповідних соціологічних досліджень громад-

ської думки, вивчення позицій місцевого населення і відвідувачів, формування громадсь-

ких об’єднань; 

  

пошук додаткових і нетрадиційних джерел фінансування (надання платних послуг, доб-

ровільні пожертви відвідувачів, краудінвестинг, публічно-приватне партнерство); 

  

активізація співпраці між органами влади, інвесторами, бізнес-структурами, закладами 

вищої освіти, науковими установами;  

 

забезпечення національних природних парків рекреаційно-туристичною інфраструкту-

рою, яка відповідатиме міжнародним стандартам; 

 

розроблення стратегії розвитку екотуризму із застосуванням маркетингового інструмен-

тарію та інформаційних технологій. 

ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ЕКОтУРИЗМУ В УКРАЇНІ  

З УРАХУВАННЯМ ЗАКОРДОННОГО ДОСВІДУ 
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При формуванні туристичної політики 

України не менш важливо враховувати, що 

туризм для місцевого населення завжди має 

два наслідки. З одного боку, збільшення по-

току туристів означає розвиток місцевої еко-

номіки і підвищення рівня життя, а з іншого 

– втручання в місцеву екосистему, яка може 

негативно  вплинути на  чисельність  пред-

ставників флори  і фауни,   автентичну  ло-

кальну культуру тощо. Місцеві громади ро-

зуміють важливість сталого розвитку туриз-

му, необхідність розвивати туризм, дотриму-

ючись принципів збалансованості, але вони 

часто не знають, як це робити. Таким чином, 

найбільшою проблемою для цих громад є    

відсутність знань про екологічний туризм і 

про те, як впроваджувати його принципи в 

життя. 

Виходячи з цього, можна сказати, що 

розвиток екотуризму в Україні можливий за 

умови використання маркетингових комуні-

кацій, залучення міжнародних організацій 

щодо популяризації новітніх технологій у цій 

сфері, забезпечення поінформованості насе-

лення, що дасть змогу поліпшити екотурис-

тичну інфраструктуру в регіонах. 

Висновки. Туризм – це зростаюча га-

лузь, економічний потенціал якої особливо 

великий у країнах, що розвиваються. Зве-

дення до мінімуму впливу туризму на навко-

лишнє середовище при максимальному      

збільшенні його економічних вигод для роз-

витку і боротьби  з бідністю   відповідає  за-

гальній меті розвитку туризму. 

У XXI столітті туризм є найбільш перс-

пективною та однією з провідних галузей сві-

тової економіки. Просування бізнесу в сфері 

туризму здатне гарантувати істотний вклад в 

економіку країни у наданні нових робочих 

місць, поповнення державного бюджету за 

допомогою сплати податків та відвідуванням 

України іноземними туристами. Загалом еко-

номіка в сфері туристичного бізнесу являє 

собою комплекс соціальних взаємин, що 

з’являються в процесі здійснення туристич-

ної діяльності, тобто при виробництві, розпо-

ділі, обміні та споживанні туристичного про-

дукту, що базується на економічній теорії.  

Хоча екологічна обізнаність людей   

зростає, рішення величезних світових еколо-

гічних проблем,  включаючи не  тільки  ви-

рубку лісів, а й наслідки перенаселення і про-

мислового забруднення, залишаються склад-

ними завданням для кожної держави. 
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ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ УКРАИНСКОГО ЭКОТУРИЗМА НА МЕЖДУНАРОДНЫХ  

РЫНКАХ 

Л. С. Безуглая, д. э. н., доцент, НТУ «Днепровская политехника» 

 

Методология исследования. Методологическим инструментарием исследования явля-

ется системный подход к научному познанию экономических явлений и процессов, адаптиро-

ванный к популяризации экотуризма на международных рынках. В статье использованы об-

щенаучные и специальные научные методы, а именно: исторический, абстрактно-логический, 

дедуктивный, абстрагирование, методы анализа и синтеза. 

Результаты. Проанализирован опыт зарубежных стран и международных организаций 

по развитию экологического туризма и исследована деятельность прогрессивных, научно-

обоснованных мировых практик. Идентифицированы основные проблемы, которые сдержи-

вают внедрение международного опыта в украинском пространстве, а именно: отсутствие гос-

ударственной поддержки развития сельского, экологического (зеленого), аграрного туризма; 

низкий уровень информационного обеспечения; несовершенство законодательной и норма-

тивно правовой базы; ограниченный объем инвестиционных ресурсов; недостаточно эффек-

тивное применение механизма государственно-частного партнерства при привлечении нетра-

диционных источников финансирования инвестиционных проєктов; низкий уровень активно-

сти органов местной власти в развитии экотуризма; отсутствие налоговых льгот для лиц, 

участвующих в предоставлении экотуристических услуг. Приведены приоритетные направле-

ния развития экотуризма в Украине с учетом зарубежного опыта. Отмечена важность развития 

и популяризации украинского экологического туризма на международных рынках как эле-

мента обеспечения стабильной ситуации в туристической отрасли. 

Новизна. Определены методические подходы популяризации украинского экотуризма 

на международных рынках и обобщены приоритетные направления продвижения экологиче-

ского туризма в Украине с учетом зарубежного опыта, что позволит сделать экотуристиче-

скую инфраструктуру страны более конкурентоспособной. 

Практическая значимость. Опыт развитых стран безоговорочно свидетельствует, что 

для Украины и ее регионов вопрос развития экотуризма является крайне важным, актуальным 

и перспективным. Благодаря этому виду туризма можно обеспечить экономический рост,  ка-

чественное социальное обеспечение, повысить благосостояние населения, улучшить соци-

ально-экономическое развитие территорий. 

Ключевые слова: экотуризм, популяризация туризма, международные рынки, развитие 

туризма, продвижение туристических услуг, международные туристические организации. 
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POPULARIZATION OF UKRAINIAN ECOTOURISM IN INTERNATIONAL MARKETS 

L. S. Bezuhla, D.E., Associate Professor, Dnipro University of Technology 

 

Methods. The methodological research toolkit is a systematic approach to the scientific 

knowledge of economic phenomena and processes, which is adapted to the popularization of ecotour-

ism in international markets. The article uses general scientific and special scientific methods, 

namely: historical, abstract-logical, monographic, deductive, abstraction and methods of synthesis 

and analysis. 

Results. The experience of foreign countries and international organizations in the development 

of ecological tourism is analyzed and the activities of progressive, scientifically grounded world prac-

tices are investigated. The main problems that hinder the implementation of international experience 

in the Ukrainian space have been identified: lack of state support for the development of rural, eco-

logical (green), agricultural tourism; low level of information support; imperfection of the legislative 

and regulatory framework; limited amount of investment resources; insufficiently effective use of the 

mechanism of public-private partnership when attracting non-traditional sources of financing for in-

vestment projects; low level of activity of local authorities in the development of ecotourism; lack of 

tax incentives for those involved in the provision of ecotourism services. The priority directions for 

the development of ecotourism in Ukraine are given, taking into account foreign experience. The 

importance of the development and popularization of Ukrainian ecological tourism in international 

markets as an element of ensuring a stable situation in the tourism industry is noted. 

Novelty. The methodological approaches to the popularization of Ukrainian ecotourism in in-

ternational markets and the generalization of priority directions for the promotion of ecotourism in 

Ukraine, taking into account foreign experience, have been determined, which will make it possible 

to determine the country's ecotourism infrastructure as more competitive. 

Practical value. The experience of developed countries unconditionally testifies that for 

Ukraine and its regions the issue of developing ecotourism is extremely important, relevant and prom-

ising. Thanks to this type of tourism, it is possible to ensure economic growth, high-quality social 

security, increase the welfare, quality and level of the population, and improve the socio-economic 

development of territories. 

Keywords: ecotourism, tourism promotion, international markets, tourism development, pro-

motion of tourism services, international tourism organizations. 
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